
ATA DA 119ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE NOVEMBRO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos Santos - 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia - Kennedy Nunes - Luciane Carminatti - Luiz 

Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 

– Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton 

Hobus - Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Ricardo Alba – Rodrigo 

Minotto – Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir 

Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Ricardo Alba 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

destinado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PTB 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) - Menciona 

estar a caminho da cidade Braço do Norte para 

fazer a entrega de viatura ao Comando da Polícia 

Militar, destacando o trabalho fantástico que é 

feito no interior do referido município.  



Em tempo, registra seu protesto contra o 

Ministro Alexandre de Moraes, do STF, que o 

proibiu de fazer uso das redes sociais. Fala sobre 

seu oitavo depoimento na Polícia Federal que 

estava marcado para a presente data, com o 

objetivo de buscar o seu direito de fazer 

postagens em suas contas em redes sociais, porém 

foi informado por e-mail da transferência de data 

para dia 7 de dezembro, devido o horário do jogo 

na Copa do Mundo. Logo, contesta dizendo que “tem 

gente mais preocupada com a Copa do que em calar 

um Parlamentar jornalista”. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Parabeniza as comissões organizadoras dos 

municípios do Extremo Oeste que no último fim de 

semana promoveram as suas tradicionais feiras de 

exposições, tais como a Feira Industrial de São 

Miguel do Oeste. 

Registra que mais de 300 expositores 

participaram do evento, trazendo um grande 

destaque para Santa Catarina, o qual pode contar 

também com a participação da Assembleia 

Legislativa, que possibilitou a entrada e 

estacionamento gratuitos. Fala que esta ação foi 

vista com bons olhos, podendo assim favorecer aos 

visitantes um maior consumo dentro da feira. 

Comenta que foi um sucesso o evento, e destaca 

o trabalho que vem sendo feito quanto à ligação 

entre Itajai-Navegantes. Discorre que a cada dia 

mais navios de grande porte têm chegado ao porto, 

e sugere que um túnel entre os dois municípios 

tornaria mais viável o acesso. Explica que, com 

uma obra dessas, Santa Catarina terá uma via de 

acesso mais rápida, ligando Itapema, Itajaí, 

Penha, Barra Velha, Piçarras e toda região 

litorânea. 

Registra a atuação da Policia Civil do Estado 

em grandes operações nos últimos dias, entre elas, 

a prisão de quadrilhas com explosivos em grande 

quantidade, que segundo investigações seriam 

utilizadas para explodir paredes de unidades 



prisionais, facilitando a fuga de detentos. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0163/2022. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0166/2022. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0296/2022. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Moção n. 0878/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aos familiares do senhor 

Carlos Damião pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0880/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Diretor-Geral  da 

Agência Nacional de Transportes Terrestres-ANTT 

pela  manutenção e melhorias na pavimentação 

asfáltica, implantação de lombadas, iluminação 

adequada, passarela e trevos, especialmente em 4 

pontos da Rodovia BR-116 no trecho que corta o 

município de Santa Cecília. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0881/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando o Professor Dr. 

Joandes Henrique Fonteque pela iniciativa e 

criação do Projeto de Extensão denominado 'Amigo 

do Carroceiro', desenvolvido no Centro de Ciências 

Agroveterinárias- CAV da UDESC no município de 

Lages. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1630/2022, de autoria do 

Deputado Sargento Lima; 1631/2022, 1632/2022 e 

1633/2022, de autoria do Deputado Maurício 

Eskudlark; 1634/2022, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; e 1635/2022, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0671/2022, de autoria do Deputado Volnei Weber; 

0672/2022, 0673/2022, 0674/2022, 0675/2022, 

0676/2022, 0677/2022, 0678/2022, 0681/2022 e 

0682/2022, de autoria do Deputado Marcius Machado; 

0679/2022 e 0680/2022, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, especial, para segunda-

feira, às 19h, em homenagem aos 71 Anos da Igreja 

do Evangelho Quadrangular no Brasil.   



Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 

 

 


